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2021. május 23. 

Kálmánháza, Mandabokor, Felsősima 

Pünkösdi istentisztelet 

Cím: A Szentlélek meggyőz, megláttat, leleplez és hitet ébreszt 

 

(1. dia) „1Az ÚR azonban ezt mondta Sámuelnek: Meddig 

bánkódsz még Saul miatt? Hiszen elvetettem őt, és nem ma-

rad Izráel királya! Töltsd meg olajjal a szarudat, és indulj! 

Elküldelek a betlehemi Isaihoz, mert az ő fiai közül választot-

tam magamnak királyt! 2Hogyan mehetnék oda? – kérdezte 

Sámuel. – Ha meghallja Saul, megöl engem. De az ÚR ezt fe-

lelte: Vigyél magaddal egy üszőt, és mondd ezt: Azért jöttem, 

hogy áldozatot mutassak be az ÚRnak. 3Azután hívd meg 

Isait az áldozati lakomára! Én pedig majd a tudtodra adom, 

hogy mit kell tenned: azt kend fel, akit én mondok neked! (2. 

dia) 4Sámuel úgy is tett, ahogyan megmondta neki az ÚR. 

Amikor megérkezett Betlehembe, remegve mentek eléje a 

város vénei, és azt kérdezték: Békés szándékkal jöttél-

e? 5Békés szándékkal – felelte. – Azért jöttem, hogy áldozatot 

mutassak be az ÚRnak. Szenteljétek meg magatokat, és jöjje-

tek el velem az áldozati lakomára! Miután szentnek találta 

Isait és fiait, meghívta őket az áldozati lakomára. 6Amikor 

megérkeztek, és meglátta Elíábot, ezt gondolta: Biztosan ez 

lesz a felkent, aki most itt áll az ÚR előtt. 7De az ÚR ezt 

mondta Sámuelnek: (3. dia) Ne tekints a megjelenésére, se 

termetes növésére, mert én megvetem őt. Mert nem az a fon-

tos, amit lát az ember. Az ember azt nézi, ami a szeme előtt 

van, de az ÚR azt nézi, ami a szívben van. 8Ekkor Abínádá-

bot szólította Isai, és odavezette Sámuel elé, de ő ezt mondta: 

Őt sem választotta az ÚR. 9Azután Sammát vezette oda Isai, 

de Sámuel ezt mondta: Őt sem választotta az ÚR. 10Hét fiát 

vezette így oda Isai Sámuel elé, de Sámuel ezt mondta Isai-

nak: Ezeket nem választotta az ÚR. 11Majd megkérdezte Sá-

muel Isaitól: Itt van az összes fiad? (4. dia) Hátra van még a 

legkisebb – felelte ő –, de ő éppen a juhokat őrzi. Erre Sámu-

el ezt mondta Isainak: Üzenj neki azonnal, és hozasd ide, 

mert addig nem ülünk le, amíg ő meg nem érkezik. 12Érte 

küldött tehát, és elhozatta. Ő pedig pirospozsgás, szép szemű 

és jó megjelenésű volt. Akkor ezt mondta az ÚR: Rajta! 

Kend föl királlyá, mert ő az! 13Sámuel pedig fogta az olajos 

szarut, és testvérei körében fölkente őt. Akkor az ÚR lelke 

szállt Dávidra, és attól kezdve vele is maradt. Sámuel pedig 

elindult, és elment Rámába.” I Sám 16,1-13 
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(5. dia) Szeretett ünneplő Gyülekezet! 

Egy évvel ezelőtt, pünkösd ünnepén ezekkel a mondatokkal 

kezdtem hasonló helyzetben, közel napra pontosan ennyi bezárt-

ság után a Kálmánházán, Mandabokorban elmondott pünkösdi 

igehirdetésemet. 

„Közel 80 nap után ismét lehetőségünk van személyesen, a gyü-

lekezet közösségében találkozni. Februárban még nem gondoltuk 

volna, hogy a távol keleti Kínából érkező hírek Magyarországra 

is elérkeznek, s megbénítják egész Európát, s benne Magyaror-

szágot. Nem gondoltuk volna, hogy ennyire megbénítja a min-

dennapi életet, családok, háztartások egzisztenciális helyzetét 

teszi bizonytalanná. Vezetőinknek azt a rettenetes feloldhatatlan 

dilemmát okozva, hogy hol a határ a gazdasági összeroppanás és 

az abból fakadó családi drámák, és az egészség védelme, megőr-

zése között. Mindenféle politikai fenn hang nélkül társadalmunk 

hálás lehet Istennek, hogy megőrzött bennünket a nagyobb tra-

gédiáktól, és nem kerültünk arra a sorsra, mint Olaszország, 

Spanyolország, Anglia vagy éppen a távoli Egyesült Államok, 

ahol az áldozatok száma csak ebben a felsorolt 4 országban 

több, mint 200 ezer ember volt. S ezek a csak a közvetlenül érin-

tett áldozatok, de akkor még nem beszéltünk azokról, akik közve-

tett módon váltak áldozataivá ennek a tragikus helyzetnek. Akik a 

gazdasági ellehetetlenülés, a feldolgozhatatlan, elhordozhatatlan 

nehézségek, terhek áldozatai lettek. Vélhetően ezek a járvány lát-

hatatlan, statisztikailag nem kimutatható áldozatai. Reménység 

szerint lecsengőben van a járvány – bár szakértők hamarosan 

egy második hullámról beszélnek, s ahogy eddig is beigazolódtak 

a szakértők véleménye, úgy éppen ezért nagyon körültekintően, 

felelősségteljes gondolkodásúan kell viselkednünk mindannyi-

unknak. Mindenesetre hálásak lehetünk, hogy újra megnyithatott 

az ország, ha óvatosan is, de elindulhatott az élet, s megnyithat-

tak a templomaink is. Ünnepünket, pünkösd ünnepét beárnyékol-

ja az imént említett helyzet, de olyan jó tudni, s ezt szeretném 

mindenekelőtt leszögezni, hogy Isten Szentlelkének munkáját 

semmilyen korlátozás, semmilyen karantén, járványügyi helyzet 

nem tudja megakadályozni.” 
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Azóta sok víz folyt le a Dunán, nem csak második, hanem 3. hul-

lámot is át kellett élnünk és a 3. hullám mutatta meg, hogy szá-

munkra sem volt elkerülhető az olaszországi, angliai helyzet. 

Számomra szimbolikus értékű volt az, hogy 2020-ban éppen 

pünkösd ünnepén nyithattunk meg, és nagy öröm van a szívem-

ben, hogy 2021-ben is hasonló módon, Pünkösd ünnepén nyithat-

juk meg körzeteinkben a templom kapuit. Sokunkban volt már 

ott a vágy, hogy találkozhassunk, néhány szót válthassunk, meg-

tölthessük élettel, alkalmakkal, nyüzsgéssel templomainkat, ima-

házainkat. A kihaltság, az elhanyagoltság, a magasra nőtt fű, a 

gyom megjelenése a térkövek között, mind-mind azt a látványt 

mutatták, hogy élettelen minden. Pünkösd ünnepe arról tesz bi-

zonyságot, s ezért szimbolikus a nyitás ezen az ünnepen, hogy 

Isten Szentlelke élettel tölt meg mindent. Emberi életeket, gyüle-

kezeteket, közösségeket. Pünkösd arról tett bizonyságot az Apos-

tolok Cselekedetei könyvben, hogy Péter prédikációja után, ami-

kor Isten Lelke elkezdett munkálkodni, élet támadt, emberek ju-

tottak hitre, tértek meg, vallottak bűnt, kaptak új szívet, új életet. 

Ahol Isten Lelke megjelenik, ahol az Ő Lelke munkálkodik, ott 

ébredés támad. Így volt ez az első pünkösd ünnepén is. Ha hihe-

tünk ennek a honlapnak (6. dia) és ennek a számításnak, és beír-

juk ebbe a rubrikába a 33-at, mert számítások szerint vélhetően 

ebben az esztendőben volt Pünkösd, akkor május 30-át ír, hogy 

akkora esett Pünkösd ünnepe.  

Hogy az események egymásra épülését tisztán lássuk, érdemes 

erre a kronológiai szalagra tekintenünk. (7. dia) Itt láthatjuk, 

hogy hogyan következtek egymás után az események. Jézus 

Krisztus születését követően itt élt a földön 33 évig, majd ke-

resztre feszítették és tudhatjuk szemtanúk elmondása és rögzítése 

alapján, hogy az írások szerint 3. napon feltámadt. Ezután itt volt 

még 40 napig, több, mint 500 embernek megjelent – ezt egészen 

konkrétan Pál apostoltól tudhatjuk meg –, majd 40 nap után fel-

emeltetett a Mennybe, s ott ül az Atya jobbján. Onnan jön majd 

el újra, s ezt a második visszajövetelét várjuk. Elment, hogy he-

lyet készítsen az övéinek. Jézus, amikor itt élt, akkor beszélt ar-

ról és egészen konkrétan megígérte, hogy elküldi a Szentlelket, 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 

 

4 
 

Aki Vigasztaló, Pártfogó. Aki behívja Jézust az életébe, annak 

Lelke által költözik a szívébe és Lelke életet teremt az emberben. 

Nem biológiai életet – nehogy összetévesszük –, hanem életre 

hívja a Krisztussal való közösséget. A Szentlélek Jézus Menny-

bemenetele után 10 nappal jött el. Azon a pünkösdi istentisztele-

ten, amit Péter tartott és prédikált, több ezren vettek részt, s ak-

kor Isten Lelke azon a helyen, azon az istentiszteleten életet tá-

masztott több, mint 3000 emberben, hitre jutottak, megtértek. 

Mert ahol Isten Lelke elkezd munkálkodni, ott élet támad. Vá-

gyunk az, hogy ebben a gyülekezetben is Isten életet – lelki életet 

– teremtsen, emberek hitre juthassanak, rendeződjenek kapcsola-

tok, legyen bűnlátások és bűnvallások, bocsánatkérések és meg-

bocsátások, lelki sebek gyógyulása, engesztelődések, krisztusi 

szeretet és békesség. Isten Lelke ezt tudja megteremteni az em-

ber szívében. Azon a pünkösdi istentiszteleten ezt történt! Azon-

ban Isten Lelke nem akkor jelent meg, munkáját nem attól a pil-

lanattól „datáljuk”. Már az Ószövetségben, sőt, mindjárt a Biblia 

első lapján olvashatunk Isten Lelkéről. 

(8. dia) „1Kezdetben teremtette Isten az eget és a földet. 2A 

föld még kietlen és puszta volt, a mélység fölött sötétség volt, 

de Isten Lelke lebegett a vizek fölött.” I Móz 1,1-2. A terem-

tésben nem csupán a teremtő Isten volt jelen, hanem Jézus Krisz-

tus is és az Ő Lelke is. Erre utal, illetve ezt láthatjuk abban az 

Igében is, amit olvashatunk hasonlóan a teremtésnél, amikor így 

szólt az Úr (9. dia): „26Akkor ezt mondta Isten: Alkossunk 

embert a képmásunkra” I Móz 1,26. A többes szám utal arra, 

hogy nem egyedül volt jelen, hanem a Szentháromság jelenlété-

ben, az Atya, Fiú, Szentlélek Isten jelenlétében történt a terem-

tés. Az Ószövetségben számtalan példát lehetne hozni Isten Lel-

kének jelenlétére. Jób könyvében így vall Jób (10. dia): 

„4Engem Isten Lelke alkotott, a Mindenható lehelete éltet.” 

Jób 33,4. A világtörténelem minden időszakában, (11. dia) a te-

remtéstől kezdve napjainkig Isten Lelke mindig jelen volt. A mai 

ószövetségi történetünk is azt támasztja alá, hogy már a pünkösd 

előtt Isten Lelke jelen volt. Ő segítette, adott bölcsességet Sámu-
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elnek is a következő király kiválasztásában és Isten Lelke volt 

Dáviddal is, amikor király lett. 

E történet alapján szeretnék a Lélek munkájáról beszélni, bemu-

tatni Őt, megértetni a megfoghatatlant, közelebb hozni a láthatat-

lant számotokra. Ebben a történetben élesen elhatárolódnak az 

emberi és az isteni szempontok. (12. dia) 

Emberi szempontok      Isteni szempontok 

– amire gondolt Sámuel is:    – amire Sámuel sem gondolt: 

Az éles különbség ebben az Igében van: „Az ember azt nézi, 

ami a szeme előtt van, de az ÚR azt nézi, ami a szívben van.” 

Mondjuk ki őszintén, mi emberek is sokszor azt nézzük, hogy a 

külső adottságok rendben legyenek, de az, hogy mi van a szív-

ben, mi lakozik benne, sokszor csak másodlagos kérdés. Sokkal 

nagyobb hangsúlyt fektetünk a látványra, a külsőségekre, arra, 

ami a szemet elkápráztatja, ami lenyűgöz, lehengerel, magával 

ragad, de az, hogy mi lakozik a szívben, ami a szemnek láthatat-

lan, az másod -, harmad -, negyedrangú feltétel lesz. Nem a kül-

sőségek miatt válik bárki is alkalmassá, hanem attól, hogy az Úr 

alkalmassá teszi-e. Mi szempontrendszereket állítunk fel, de sok-

szor köszönőviszonyban sincs az, amit mi gondolunk és az, amit 

Úr gondol. Sámuelt Isten elküldi, hogy királyt válasszon Izrael 

népének. Isten ad bölcsességet Sámuelnek, noha neki van egy 

elképzelése, víziója, hogy milyen legyen a következő király. Sá-

muel azonban nem a maga elképzelését, akaratát akarja minden-

áron keresztül vinni, hanem meggyőzhető ember. Isten Lelke 

győzi meg arról, hogy a „jó megjelenés, szép termet” nem szem-

pont. Ne azt nézd, ami a szemed előtt van, ne az legyen fontos, 

amit a szemmel látsz, hanem az, ami a szemnek láthatatlan. Ez 

- Jó megjelenésű 

- Szép termetű 

- Értelmiségi, magasan képzett 

- Jó kommunikációs készségű 

- Jól vágjon az esze 

- Legyen diplomáciai érzéke 

- Menedzseri képességei legyenek 

- Vezetői rátermettség 

 

- Akit az Úr lát alkalmasnak 

- Akit az Úr tesz alkalmassá 

- Felülről jövő bölcsessége legyen 

- Isten Lelkének vezetése 

- Isten iránt engedelmesség 

- Alázatos 
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meggyőzi Sámuelt. A Szentlélek első munkája az, hogy meggyőz 

és az embert meggyőzhetővé teszi. Akiben nincs meg Isten Lel-

ke, az minden áron keresztül akarja vinni az elképzelését, az aka-

ratát. Átgázol tűzön-vízen, csak az legyen, amit ő gondol. Sámu-

elnek van egy elképzelése, de meggyőzhető ember és Isten Lelke 

meggyőzi őt, hogy más szempontok szerint gondolkodjon a ki-

rály személyéről. Amikor azt olvassuk (13. dia), „6Amikor 

megérkeztek, és meglátta Elíábot, ezt gondolta: Biztosan ez 

lesz a felkent, aki most itt áll az ÚR előtt.” Isten Lelke azonban 

elvégezte benne, hogy meggyőzhető legyen Sámuel. 

Az első tehát, (14. dia) hogy Isten Lelke meggyőz és meggyőz-

hetővé tesz. 

Aztán a második, ami ebből a történetből kiderül, hogy akit nem 

lát, akiről nem tud, azzal is számol Sámuel, mert Isten Lelke ve-

zeti az ő gondolatait. Akivel senki nem számol, hiszen Isai, Dá-

vid apja nem is gondolkodik a legkisebb fiában, Dávidban, mert 

a legkisebbként nincs is jelen. Sámuelnek azonban a Szentlélek 

eszébe juttatja, hogy van még valaki a fiak közül.  

A második tehát az, hogy (14/a dia) Isten Lelke vezet, bölcses-

séget ad, olyat is lát, láttat, amit más nem. És ehhez szorosan kö-

tődik a harmadik, mondhatni legfontosabb munkája, amiről már 

Jézus beszél, de az Ószövetségben is lehet hozni rá példát. (15. 

dia) „Én azonban az igazságot mondom nektek: jobb nektek, 

ha én elmegyek, mert ha nem megyek el, a Pártfogó nem jön 

el hozzátok, ha pedig elmegyek, elküldöm őt hozzátok. 8És 

amikor eljön, leleplezi a világ előtt, hogy mi a bűn, mi az 

igazság, és mi az ítélet.” Jn 16,7-8. Isten Szentlelke nem csupán 

meggyőz és meggyőzhetővé tesz, hanem megláttat dolgokat és 

ebből következik az is, hogy velem megláttat dolgokat, azaz le-

leplez. (16. dia). A Szentlélek munkája, hogy megismerteti ve-

lem, mi a bűn és leleplezi, megláttatja bennem. Az Ő Lelke nél-

kül nem lennénk képesen meglátni, hogy bűnös emberek va-

gyunk. A Szentlélek nem a másik ember bűnéről győz meg – 

ahogy mi szoktuk, hogy a másikban meglátjuk azonnal, hanem a 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 
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magunk életében leplezi le. Azt olvashatjuk ebben a történetben, 

hogy (17. dia) „Akkor az ÚR Lelke szállt Dávidra, és attól 

kezdve vele is maradt.” 13. v. Ezért történhetett meg, hogy 

amikor Dávid elbukott Betsabéval és Nátán próféta elment Dá-

vidhoz, akkor Isten Lelke leleplezte benne a paráznaság bűnét, a 

gyilkosság bűnét, minden tettét. A Szentlélek benne volt, nem 

hagyta el, mert engedett a Lélek leleplezésének nem úgy, mint 

elődje, Saul, akiről azt olvashatjuk, hogy nem engedelmeskedett 

Istennek, ezért (18. dia): „26Sámuel azonban ezt mondta Saul-

nak: Nem megyek vissza veled, mert megvetetted az ÚR igé-

jét, az ÚR pedig elvetett téged, és nem maradsz tovább Izráel 

királya.” I Sám 15,26 és „14Saultól viszont eltávozott az ÚR 

lelke” I Sám 16,14. Isten Lelke el is hagyta őt, mert nem enge-

dett Istennek és nem engedelmeskedett. Így lehet megszomoríta-

ni Isten Lelkét. 

A pünkösdi események arra világítanak rá, hogy Isten Lelkét 

bárki megkaphatja, aki Jézus Krisztust behívja az életébe. (19. 

dia) A Szentlélek munkája, hogy meggyőz, megláttat, leleplez és 

hitet ébreszt. 

(20. dia) Meggyőz arról, hogy nélküle elveszett ember vagyok! 

Megláttatja velem és leleplezi bennem a bűneimet és hitet, bi-

zalmat ébreszt bennem Jézus Krisztus iránt, hogy Ő kereszthalá-

lával bocsánatot, feltámadásával örök életet ad. 

Ezt tette Sámuel életében, Dávid életében és ezt teszi Pünkösd 

óta is minden ember életében, akik behívják életükbe Jézus 

Krisztust! 

         Ámen! 


